

## С «надеждой» - в будущее

**Тюменские школьники пишут сочинения на самые разные темы**

Ребята, которые не смогли в эти дни порассуждать на предлагаемые темы, смогут сделать это 6 мая. По данным начальника Центра оценки качества образования Тюменской области Александра Пахомова, ЕГЭ в этом году сдают более 10,7 тысячи одиннадцатиклассников региона.

Что касается тем сочинения, то самой популярной стала надежда, о ней писали более 6,4 тысячи учеников. Меньшее количество ребят - 1,9 тысячи - выбрали для сочинения противостояние добра и зла. 1,7 тысячи старшеклассников писали о любви и отношениях, остальные предпочли темы смирения и покорности.

Среди будущих выпускников есть и такие, кто не только от корки до корки прочел «Войну и мир» Льва Толстого, но и писал сочинение по этому произведению, приводя примеры и цитаты. Таких - 137.

Член региональной комиссии по проверке итогового сочинения Елена Медведева рассказала, что школь-



Школьники Тюменской области успешно справляются с написанием сочинений.

ники Тюменской области успешно справляются с написанием сочинений.

- Весь год ученики активно участвовали в областных и всероссийских мероприятиях, которые побуждают читать художественную литературу и помогают развивать изящный слог. Например, школьники Тюменской области ежегодно становятся победителями всероссийского конкурса сочинений и конкурса «Живая классика», победителями и призерами заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников

и высокобалльниками Единого государственного экзамена по русскому языку и литературе, - отметила Елена Медведева.

На написание итогового сочинения школьникам дается 3 часа 55 минут (235 минут), ребятам с ограниченными возможностями здоровья и инвалидам добавляют еще 1,5 часа.

Ранее ЕГЭ сдавали папы и мамы будущих выпускников. Во время всероссийской акции «Единый день ЕГЭ с родителями» участники прошли тем же маршрутом, который предстоит выпускникам. Они проходили в пункт

проведения экзамена через рамку металлодетектора и предъявляли паспорт. На входе в аудиторию родители заняли места, прослушали инструктаж.

Задания поступили по защищенному каналу и распечатывались тоже прямо в аудитории. В отличие от настоящего ЕГЭ, «родительский» экзамен длился всего полчаса. За это время участники выполняли задания, аналогичные тем, что встретятся выпускникам уже совсем скоро.

Алёна ИВАНОВА

## Курс - на импортозамещение

**«Уралмаш НГО Холдинг» презентовал усовершенствованную модель буровой установки**

Нефтяная промышленность - сфера, которая, как и многие другие отрасли экономики, не стоит на месте. С каждым годом предприятия, добывающие нефть и газ, предъявляют всё более высокие требования к оборудованию. И компания «Уралмаш НГО Холдинг», учитывая тенденции сегмента и пожелания заказчиков, исполняет их в короткие сроки.

Последней новейшей разработкой, представленной буквально на днях на территории завода БКУ в Тюмени, стала современная буровая установка БУ5000/320 ЭК-БМЧ для бурения нефтегазовых скважин глубиной до 5 000 метров. В чем заключается ее особенность, рассказал **Владимир Раптанов, заместитель**

**генерального директора по маркетингу и продажам ООО «Уралмаш НГО Холдинг».**

- Буровая установка, которую мы презентовали, является модернизированной версией нефтегазового оборудования, уже проверенного временем. Увеличилась грузоподъемность (до 320 тонн, с возможностью дополнительного увеличения до 400 тонн) и крутящий момент верхнего привода (до 65 килоньютон на метр). Кроме того, сама конструкция стала легче, что упрощает транспортировку и процесс монтажа, - отметил Владимир Васильевич.

Еще одним важным моментом, по словам представителя компании, можно назвать практически

полный отказ от импортных деталей. Усовершенствованная буровая установка на 95% состоит из отечественных комплектующих, что очень важно в условиях активного импортозамещения.

- Буквально пять лет назад доля зарубежного оборудования в закупаемых комплектующих для буровой установки доходила до 90%, сегодня, как вы видите, она не превышает 10%, - продолжил Владимир Васильевич. - Ранее, например, многие компании использовали импортные верхние приводы, но с введением санкций это стало большим риском. Потребовалось оборудование отечественного производства, не уступающее по качеству, но оптимальное по цене. Мы проблему увидели и, согласно потребностям, закрыли этот сегмент рынка.

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ



Иван ГОРБУНОВ

Помимо увеличения грузоподъемности и импортозамещения, в ряде ключевых тенденций, как отметил Владимир Васильевич, оказалась и необходимость изготавливать полностью укрытые буровые установки.

- Есть территории, существенно отличающиеся по климатическим условиям от Западной Сибири и Крайнего Севера. Если раньше основной проблемой был мороз, то теперь это еще и ветер. Работа на открытой буровой установке при сильном ветре невозможна. Поэтому мы разработали новую, полностью укрытую установку. Одна из них уже отправлена на месторождение.

За десять лет успешной работы в стране предприятие заняло устойчивую позицию в условиях высокой конкуренции. Сегодня компания является одним из крупнейших российских производителей буровых установок для эксплуатационного и глубокого разведочного бурения, обеспечивая необходимым оборудованием до 60% отечественного рынка. В планах на ближайшие годы выход за рубеж.

- В первую очередь важно удерживать занятые 60 процентов отечественного рынка. Для этого мы проводим постоянную модернизацию оборудования, отлаживаем сервис - обслуживание переданного заказчику оборудования, развиваем механизм продаж. Следующим шагом станет выход на зарубежный рынок. Для этого у нас уже имеются обязательные сертификаты API (American Petroleum Institute - Американский институт нефти. - Прим. ред.). В ближайшие годы, думаю, удастся добиться поставленной цели, - подытожил Владимир Васильевич.

Учитывая скорость развития компании, возможности и вес на рынке, поводов для сомнения в скором появлении ее продукции за рубежом нет. Всё впереди. А новая усовершенствованная буровая установка БУ5000/320 ЭК-БМЧ сразу после презентации отправилась к заказчику. Вскоре она приступит к работе на одном из месторождений нашей страны.

Елена ДОРОВИКОВА.



Антон ВОЙЦЕХОВСКИЙ